

习近平在巴西媒体发表署名文章 万里交好共命运 携手扬帆正当时

新华社里约热内卢11月17日电 当地时间11月17日，在赴里约热内卢出席二十国集团领导人第十九次峰会并对巴西进行国事访问之际，国家主席习近平在巴西《圣保罗页报》发表题为《万里交好共命运 携手扬帆正当时》的署名文章。文章全文如下：

万里交好共命运 携手扬帆正当时
中华人民共和国主席 习近平
应卢拉总统邀请，我即将对巴西联邦共和国

进行国事访问，并出席二十国集团领导人里约热内卢峰会。

巴西地大物博、风光旖旎、文化多元，是深受中国人民喜爱的国度。200多年前，中国的茶、荔枝、香料、瓷器等就远渡重洋来到巴西，架起两国经贸往来的桥梁，成为中巴人民友好交流的纽带。

1974年8月15日，中国和巴西正式建立外交关系。50年来，中巴关系经受住了国际风云变幻的考验，日臻成熟活跃，有力促进了两国各自发展，也为世界和平稳定作出积极贡献，树立了两个发展中大国合作共赢、命运与共的典范。

双方始终坚持相互尊重、平等相待，理解和支持各自人民选择的发展道路。巴西是首个同中国建立战略伙伴关系的拉美国家，两国关系始终走在同中国发展中国关系的前列。中巴政府间对话合作机制完备，两国高层协调与合作委员会已经良好运行20年，在协调规划双方各领域合作、共谋发展方面发挥了重要作用。

(下转第四版)

习近平出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并发表重要讲话



当地时间11月16日上午，亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。

新华社记者 谢环驰 摄

当地时间11月16日上午，亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。这是习近平同其他亚太经合组织成员经济体领导人、代表合影。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社利马11月16日电(记者 倪四义 姜岩)当地时间11月16日上午，亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。(全文另发)

习近平抵达会场时，受到博鲁阿尔特总统热情迎接。

习近平在讲话中指出，几十年来，亚太经合

组织带动亚太地区实现大发展、大繁荣、大融通，助推亚太成为全球最具活力板块和主要增长引擎。当前，世界百年变局加速演进，亚太合作也面临地缘政治、单边主义和保护主义上升等挑战。站在历史的十字路口，亚太各国要团结协作，勇于担当，推动构建亚太命运共同体，努力开创亚太发展新时代。

习近平提出三点建议：

一是构建开放融通的亚太合作格局。坚持

多边主义和开放型经济大方向，坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，着力推进区域经济一体化和互联互通，维护产业链供应链稳定畅通。今天，我们将通过亚太自贸区建设新的指导文件，相信将为推动亚太开放型经济发展注入新动力。中国坚持以开放促改革，主动对接国际高标准经贸规则，积极扩大自主开放，愿同有关各方探索商谈数字和绿色领域贸易协定，持续扩大面向全球的高标准自由贸易区网络。

二是培育绿色创新的亚太增长动能。要抓住新一轮科技革命和产业变革机遇，在人工智能、量子信息、生命健康等前沿领域加强交流合作，营造开放、公平、公正、非歧视的创新生态，推动亚太地区实现生产力跃升。坚持生态优先、节约集约、绿色低碳发展，推动数字化绿色化协同转型发展，塑造亚太发展新动能新优势。中国正在因地制宜发展新质生产力，深

化同各方绿色创新合作，将发布《全球数据跨境流动合作倡议》，愿同各方共同促进高效、便利、安全的数据跨境流动，为亚太高质量发展贡献力量。

三是树牢普惠包容的亚太发展理念。要加强经济技术合作，加大对发展中经济体和弱势群体的支持，共同做大并分好经济发展“蛋糕”，让更多经济体、更多民众共享发展成果。

(下转第四版)

习近平同美国总统拜登在利马举行会晤



当地时间十一月十六日下午，国家主席习近平在利马同美国总统拜登举行会晤。

新华社记者 李学仁 摄

新华社利马11月16日电(记者 韩墨 杨依军)当地时间11月16日下午，国家主席习近平在利马同美国总统拜登举行会晤。

习近平指出，过去4年，中美关系虽

然历经跌宕起伏，但也开展了对话和合作，总体实现了稳定。我们指导双方团队通过磋商确定了中美关系的一些指导原则，共同推动两国对话和合作重回正轨，恢复和新建了20多个沟通机制，

在外交、安全、经贸、财政、金融、军队、禁毒、执法、农业、气候变化、人文等领域取得了积极成果。

过去4年的经验值得总结，启示需要汲取，我认为至少有以下几条。(下转第三版)

习近平致信祝贺“梦想”号大洋钻探船建成入列强调

加强海洋科技创新拓展国际海洋合作为推进中国式现代化推动构建人类命运共同体作出更大贡献

(详见第三版)

为开创亚太发展新时代指明前行方向 ——多国人士高度评价习近平主席在亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议上的讲话

(详见第二版)

陈永奇在日喀则市、那曲市、阿里地区调研时强调 保护生态环境 发展特色产业 着力推动经济社会高质量发展

本报拉萨11月17日讯(记者 李梅英)11月14日至17日，自治区党委副书记、自治区常务副主席陈永奇在日喀则市、那曲市、阿里地区部分县乡村调研经济社会发展情况，先后深入南木林县湘河现代农业产业园、申扎县保障性住房、尼玛县牧业产业大

楼、昂仁县高标准农田改造等项目施工现场，尼玛县白绒山羊原种场、改则县洞措乡次日果来村和萨嘎县加加镇杰村等乡村振兴产业项目点，措勤县集中供暖特许经营项目点和双湖县，实地查看重点项目建设、特色产业、保障和改善民生以及羌塘

国家级自然保护区管护等工作开展情况，详细了解年度指标任务完成情况和明年工作计划，帮助协调解决实际问题，并代表自治区党委、政府向奋战在海拔地区一线的广大干部职工表示慰问。

陈永奇指出，要深入学习贯彻党的二十届三中全会和自治区党委十届六次全会精神，按照自治区党委、政府部署要求，聚焦“四件大事”聚力“四个创建”，用改革的办法解决前进中的问题，紧盯全年目标任务，强化经济运行调度，保持经济发展良好势头，确保今年工作圆满收官，同时谋划好明年工作。

(下转第三版)